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 DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft deze gedachtewisseling gehou-
den tijdens haar vergadering van 24 maart 2015.

I. — UITEENZETTING DOOR Z.E. DE HEER EHAB 
FAWZY, AMBASSADEUR IN BELGIË VAN DE 

ARABISCHE REPUBLIEK EGYPTE1 

Z.E. de heer Ehab Fawzy, ambassadeur in België 
van de Arabische Republiek Egypte, deelt mee dat 
het Nabije Oosten thans een sterk turbulente periode 
doormaakt, met een aanzienlijke toename van terroris-
tische feiten. Dat verontrustende fenomeen doet zich 
voor van het westen tot het oosten van Afrika, in het 
bijzonder met de beweging Boko Haram in Nigeria en 
de Soedanese islamisten, en zelfs tot in landen zoals 
Jemen in het Midden-Oosten. Die toestand treft uiter-
aard de bevolking van de betrokken landen, maar ook 
Europa, dat sommige van haar jongeren ten strijde ziet 
trekken (foreign fi ghters).

In het Nabije Oosten beschikt de terroristische be-
weging Islamitische Staat (IS) over strijders in talrijke 
landen rond Egypte (Irak, Syrië, Libië) en creëert ze 
een spiraal van geweld waaraan moeilijk een halt toe 
te roepen valt. Daar komt nog het Israëlisch-Palestijnse 
confl ict bij, waarvoor de hoop op een hervatting van de 
vredesgesprekken relatief gering is in het licht van de 
uitslag van de verkiezingen van 17 maart 2015 in Israël.

II. — BESPREKING 

A. Opmerkingen van de leden

De heer Stéphane Crusnière (PS) wenst te weten 
of de Arabische landen gecoördineerd optreden in de 
internationale coalitie voor de strijd tegen IS en of Egypte 
in dat kader contacten heeft met de Verenigde Staten en 
België. Hij zou graag het standpunt van Egypte over de 
mogelijke rol van België in die coalitie kennen.

De spreker geeft vervolgens uiting aan zijn bezorgd-
heid over een mogelijke hervatting van de besprekin-
gen tussen Israël en de Palestijnse Autoriteit na de 
overwinning van de heer Benjamin Netanyahu in de 
verkiezingen van 17  maart  2015. Hij wenst te weten 
wat het standpunt van Egypte is met betrekking tot de 
blokkade van Gaza en de checkpoints, alsook welke 
rol het voor zichzelf ziet weggelegd in de voortzetting 
van het vredesproces.

1 Z.E. de heer Ehab Fawzy is eveneens hoofd van de Missie van de 
Arabische Republiek Egypte bij de Europese Unie en ambassa-

deur van de Arabische Republiek Egypte in het Groot-Hertogdom 
Luxemburg.

MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a eu cet échange de vues au cours 
de sa réunion du 24 mars 2015.

I. — EXPOSÉ DE S.E. M. EHAB FAWZY, 
AMBASSADEUR DE LA REPUBLIQUE ARABE 

D’EGYPTE EN BELGIQUE1

S.E. M. Ehab Fawzy, ambassadeur de la République 
Arabe d’Egypte en Belgique, explique que le Proche-
Orient connaît actuellement une période fort troublée 
avec une augmentation importante des faits de terro-
risme. Ce phénomène inquiétant s’étend de l’ouest à 
l’est de l’Afrique, notamment avec le mouvement Boko 
Haram au Nigéria et les islamistes soudanais, et jusqu’à 
des pays comme le Yémen au Moyen-Orient. Cette 
situation affecte bien entendu la population des États 
concernés mais également l’Europe, qui voit certains 
de ses jeunes partir combattre (foreign fi ghters). 

Au Proche-Orient, le mouvement terroriste de l’État 
islamique (EI) dispose de combattants dans de nombr-
eux pays autour de l’Egypte (Irak, Syrie, Libye) et crée 
un cycle de violence qu’il est difficile d’arrêter. A cette si-
tuation s’ajoute également le confl it israélo-palestinien, 
pour lequel l’espoir de reprendre les discussions de paix 
est relativement mince vu les résultats des élections du 
17 mars 2015 en Israël. 

II. — DISCUSSION

A. Interventions des membres 

M.  Stéphane Crusnière (PS) souhaiterait savoir si 
les pays arabes se coordonnent au sein de la coalition 
internationale de lutte contre l’EI et si l’Egypte entretient 
des contacts avec les États-Unis et la Belgique dans ce 
cadre. Il aimerait connaître la position de l’Egypte sur 
le rôle que peut jouer la Belgique dans cette coalition. 

L’orateur exprime ensuite son inquiétude quant à une 
possible reprise des discussions entre Israël et l’Autorité 
palestinienne suite à la victoire de M.  Benyamin 
Netanyahou aux élections du 17 mars 2015. Il aimerait 
savoir quelle est la position de l’Egypte en ce qui con-
cerne le blocus de Gaza, les checkpoints et le rôle de 
l’Egypte dans la poursuite du processus de paix. 

1 S.E. Ehab Fawzy est également chef de la Mission de la 
République Arabe d’Egypte auprès de l’Union européenne et 

ambassadeur de la République Arabe d’Egypte au Grand-Duché 
de Luxembourg.
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Hoewel de heer Georges Dallemagne (cdH) ver-
heugd is dat Egypte niet langer wordt geleid door de 
islamistische beweging van de Moslimbroeders, is hij 
ongerust over de toestand in dat land op het stuk van de 
democratie en de inachtneming van de mensenrechten. 
Het bestrijden van de dreiging uitgaande van fanatici 
mag immers niet doen vergeten dat massale arrestaties 
en willekeurige veroordelingen hebben plaatsgevonden, 
en evenmin dat de situatie van vrouwen en minderhe-
den, meer bepaald van de christelijke minderheid, sedert 
de Egyptische omwenteling is verslechterd.

Vervolgens vraagt de spreker in welke sociale en 
economische situatie Egypte zich momenteel bevindt, 
alsook hoe het staat met de betrekkingen van het land 
met Europa. Voorts wenst hij meer inlichtingen over de 
Egyptische bijdrage tot de internationale coalitie tegen 
IS en over de manier waarop de verschillende Arabische 
Staten van plan zijn binnen die coalitie voor onderlinge 
coördinatie te zorgen.

Daarnaast beklemtoont de heer Dallemagne de on-
rustwekkende toestand in Libië. Hoe analyseert Egypte 
de situatie van zijn buurland, en welke verzoeken formu-
leert het ten aanzien van Europa? Wordt ook overwogen 
dat Arabische Staten in Libië zouden optreden?

De spreker herinnert aan de kritische houding van 
Egypte tegenover de rol van Qatar in het Nabije Oosten, 
en wenst te vernemen welk standpunt Egypte inneemt 
aangaande de door Qatar gehanteerde strategie van 
“groene diplomatie”, met name ten aanzien van België, 
dat van 21 tot 27 maart 2015 een omvangrijke econo-
mische delegatie naar Qatar zendt. Welk standpunt 
neemt Egypte overigens in ten aanzien van Saoedi-
Arabië en Israël? Wordt met dat laatstgenoemde land 
een coördinatie opgezet om de destabilisering van de 
Sinaï tegen te gaan?

Mevrouw Sarah Claerhout (CD&V) herinnert eraan 
dat de Europese Raad heeft beslist het nabuurschaps-
beleid van de Europese Unie (EU) bij te sturen, en wenst 
te vernemen welke prioriteiten Egypte dienaangaande 
zou formuleren. In welke situatie bevindt zich momen-
teel overigens de koptische gemeenschap, en welke 
maatregelen heeft de Egyptische regering ten aanzien 
van die gemeenschap genomen of denkt zij te nemen? 
Kan de ambassadeur ten slotte de commissie informatie 
verstrekken over de huidige toestand in Libië?

De heer Jean-Jacques Flahaux (MR) onderstreept 
in eerste instantie dat nog vooruitgang moet worden 
geboekt om het veelvuldige machistische geweld in 
Egypte tegen te gaan, zelfs al was de situatie van de 
vrouwen nog onrustwekkender toen de Moslimbroeders 
aan de macht waren.

S’il se réjouit du fait que l’Egypte n’est plus dirigée 
par le mouvement islamiste des Frères musulmans, 
M. Georges Dallemagne (cdH) s’inquiète de la situation 
de l’Egypte sur le plan de la démocratie et du respect 
des droits de l’homme. En effet, la lutte contre la menace 
fanatique ne doit pas faire oublier que des arrestations 
massives et des condamnations arbitraires ont eu lieu 
et que la situation des femmes et des minorités, notam-
ment de la minorité chrétienne, s’est dégradée depuis 
la révolution égyptienne. 

L’orateur demande ensuite quelle est la situation so-
ciale et économique actuelle de l’Egypte ainsi que l’état 
de ses relations avec l’Europe. Il aimerait également 
obtenir davantage d’informations concernant la con-
tribution égyptienne à la coalition internationale contre 
l’EI et la manière dont les différents États arabes ont 
l’intention de se coordonner au sein de cette coalition. 

M.  Dallemagne souligne par ailleurs la situation 
préoccupante de la Libye. Comment l’Egypte analyse-
t-elle la situation de son voisin et quelles demandes 
formule-t-elle à l’égard de l’Europe? Est-il également 
envisagé que des États arabes interviennent en Libye? 

Rappelant l’attitude critique de l’Egypte sur le rôle du 
Qatar au Proche-Orient, l’orateur souhaiterait connaître 
la position de l’Egypte quant à la stratégie de “diplomatie 
verte” utilisée par le Qatar, notamment à l’égard de la 
Belgique, qui envoie une imposante délégation écono-
mique dans ce pays du 21 au 27 mars 2015. Quelle est 
par ailleurs la position de l’Egypte à l’égard de l’Arabie 
saoudite et d’Israël? Une coordination avec ce dernier 
est-elle mise en place pour lutter contre la déstabilisa-
tion du Sinaï? 

Mme Sarah Claerhout (CD&V) rappelle que le Conseil 
européen a décidé de revoir la politique de voisinage de 
l’Union européenne (UE) et souhaiterait savoir quelles 
sont les priorités que formulerait l’Egypte en la matière. 
Quelle est par ailleurs la situation de la communauté 
copte aujourd’hui et quelles sont les mesures qu’a pri-
ses ou que compte prendre le gouvernement égyptien 
à son égard? Enfi n, l’ambassadeur peut-il informer la 
commission de la situation actuelle en Libye? 

M. Jean-Jacques Flahaux (MR) souligne tout d’abord 
que des progrès doivent encore être faits pour lutter 
contre les agressions machistes fréquentes en Egypte 
même si la situation des femmes était encore plus 
préoccupante lorsque les Frères musulmans étaient 
au pouvoir. 
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Ook wil de spreker weten hoe het momenteel staat 
met het toerisme in Egypte. Worden ongunstige re-
percussies voor die sector gevreesd na de aanslag in 
Tunesië op 18 maart 2015? 

Is Egypte bij machte enige invloed uit te oefenen op de 
oliemonarchieën, opdat die ophouden de islamistische 
beweging mee fi nancieel te steunen?

Ten slotte herinnert de heer Flahaux aan de culturele 
rijkdom van Egypte, dat een caleidoscoop van verschil-
lende gemeenschappen vormt. Hij vraagt zich af hoe de 
al jarenlang aan de gang zijnde uittocht van de kopten 
kan worden ingedijkt.

De heer Philippe Blanchart (PS) benadrukt allereerst 
het belang van Egypte in het Nabije Oosten, en herin-
nert eraan dat die Staat een van de eerste was waar 
tijdens de Arabische Lente de islamisten aan het bewind 
kwamen alvorens op hun beurt van de macht te worden 
verdreven. Sindsdien heeft Egypte zijn politieke stabili-
teit herwonnen en leeft de economie enigszins op, zelfs 
al laat de mensenrechtensituatie nog te wensen over. 
Zonder een moraliserende houding te willen aannemen, 
mag men niet verhullen dat vooralsnog inspanningen 
moeten worden geleverd inzake de bescherming van 
de seksuele of religieuze minderheden, alsook om de 
positie van de vrouw in de Egyptische samenleving te 
verbeteren. In dat verband vraagt de spreker zich af 
welke initiatieven de Europese Unie zou kunnen nemen 
om Egypte te steunen of beter te steunen. 

De heer Blanchart wenst eveneens meer uitleg over 
bepaalde economische initiatieven van Egypte, zoals 
de bestelling van Franse jachtvliegtuigen voor een be-
drag van 18 miljard US dollar, alsook het bouwproject 
voor een nieuwe stadswijk ten bedrage van 40 miljard 
US dollar. Kan de ambassadeur aangeven wat de so-
ciaaleconomische visie van de Egyptische regering is 
en hoe die haar beleid ten goede wil doen komen aan 
de hele bevolking? 

B. Antwoorden van Z.E. de heer Ehab Fawzy, 
ambassadeur in België van de Arabische Republiek 
Egypte

Z.E. de heer Ehab Fawzy stelt vast dat de partijen die 
de verkiezingen in Israël hebben gewonnen, niet bereid 
lijken te zijn om vooruitgang te boeken in het vredes-
proces, wat eveneens de Verenigde Staten en de EU 
betreuren. Overigens is de onstabiliteit in de regio niet 
bevorderlijk voor het zoeken naar een oplossing voor 
het Israëlisch-Palestijns confl ict. 

L’orateur aimerait aussi savoir quelle est la situation 
actuelle du tourisme en Egypte. Craint-on des réper-
cussions négatives sur ce secteur après l’attentat du 
18 mars 2015 en Tunisie? 

L’Egypte dispose-t-elle d’un pouvoir d’infl uence à 
l’égard des pétromonarchies afi n que celles-ci cessent 
d’apporter leur contribution fi nancière au mouvement 
islamiste? 

Enfi n, M. Flahaux rappelle la richesse culturelle de 
l’Egypte, qui constitue un kaléidoscope de différen-
tes communautés. Il se demande comment l’on peut 
endiguer l ’exil des coptes auquel on assiste depuis 
plusieurs années. 

M.  Philippe Blanchart (PS) souligne tout d’abord 
l’importance de l’Egypte au Proche-Orient et rappelle 
que cet État a été l’un des premiers où les islamistes 
ont accédé au pouvoir lors du Printemps arabe, avant 
d’être à leur tour destitués. Depuis, l’Egypte a retrouvé 
sa stabilité politique et connait un certain développement 
économique même si la situation des droits de l’homme 
laisse encore à désirer. En effet, sans adopter une at-
titude moralisatrice, force est de constater que des ef-
forts sont encore à fournir en matière de protection des 
minorités sexuelles ou religieuses ainsi que pour amé-
liorer la place de la femme dans la société égyptienne. 
Dans ce cadre, l’orateur se demande quelles initiatives 
pourrait prendre l’Union européenne pour apporter ou 
améliorer son soutien à l’Egypte. 

M.  Blanchart souhaiterait également obtenir plus 
d’informations sur certaines initiatives économiques 
prises par l’Egypte telles que la commande d’avions 
de chasse français pour un montant de 18 milliards de 
dollars US et le projet de construction d’une nouvelle 
cité pour un montant de 40  milliards de dollars US. 
L’ambassadeur peut-il préciser quelle est la vision so-
cioéconomique du gouvernement égyptien et comment 
il compte répartir les fruits de sa politique en faveur de 
l’ensemble de la population? 

B. Réponses de S.E. M. Ehab Fawzy, ambassadeur 
de la République Arabe d’Egypte en Belgique

S.E. M. Ehab Fawzy constate que les partis qui ont 
remporté les élections en Israël ne semblent pas dis-
posés à faire progresser le processus de paix, ce que 
regrettent également les États-Unis et l’UE. L’instabilité 
dans la région ne favorise par ailleurs pas la recherche 
d’une solution au confl it israélo-palestinien. 
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Egypte onderhoudt diplomatieke betrekkingen met 
Israël om te waken over de coördinatie van de veilig-
heid in de Sinaï, waar leden van de groepering Fighters 
for Jerusalem alsook soldaten van Islamitische Staat 
aanwezig zijn. Wat de blokkade van de Gazastrook 
betreft, legt de spreker uit dat de economische situatie 
hoogst zorgwekkend is, maar dat dankzij die blokkade 
evenmin wapens en terroristen hun weg naar de Sinaï 
vinden. Egypte heeft voorgesteld de grenzen opnieuw 
te openen en er Europese waarnemers te installeren, 
maar Hamas weigert dat vooralsnog. 

De situatie van de vrouwen is erop vooruitgegaan 
sinds de Moslimbroeders in Egypte niet langer aan het 
bewind zijn. Zo heeft het Hooggerechtshof voor het eerst 
een arts veroordeeld die genitale verminkingen pleegde. 
De spreker geeft evenwel toe dat op dat vlak nog meer 
vooruitgang kan worden geboekt, al worden de vrouwen 
hoe langer hoe meer betrokken bij het maatschappelijk 
middenveld. 

Hij herinnert eraan dat culturele uitwisselingen voor 
een beschaving een ware rijkdom zijn; hij onderstreept 
dan ook dat de kopten en de andere religieuze minder-
heden volwaardig deel uitmaken van de Egyptische 
samenleving en dat de situatie van de christenen in 
Egypte thans toch wel beter is dan in de meeste andere 
landen van de regio. 

Voorts attendeert Z.E. Ehab Fawzy op het belang 
van de toeristische sector, waarin voor elke toerist ge-
middeld zes Egyptenaren aan de slag zijn. De onveilig-
heid creëert een vicieuze cirkel, waardoor de toeristen 
wegblijven, zelfs in de steden en de gebieden waar de 
veiligheid gewaarborgd is. De afkalving van de econo-
mische activiteit leidt er dan weer toe dat de regering 
minder steun geniet bij de bevolking, wat op zijn beurt 
het terrorisme in de hand werkt. 

Tijdens de Conferentie van Sharm-el-Sheikh halver-
wege maart 2015, waarop 3 000 deelnemers aanwezig 
waren, heeft Egypte investeringen kunnen verkrijgen; 
daarmee kan het land het economisch herstel aanzwen-
gelen. De regering geeft nu voorrang aan het uittekenen 
van een aantrekkelijk raamwerk voor privéinvesteringen 
op het vlak van infrastructuur en voor grootschalige 
projecten. 

IS neemt snel uitbreiding en de bedreiging die de 
groepering vormt, niet enkel voor de landen die de 
organisatie bezet maar ook voor de regio en haar buur-
regio’s, waaronder Europa, mag niet worden onder-
schat. Op 24 maart 2015 controleerde IS twee Libische 
steden aan de Middellandse Zee. Het terrorisme wil 
de veiligheid aantasten en de economische activiteit 
doen verminderen zodat de bevolking de regering niet 

L’Egypte entretient des relations diplomatiques avec 
Israël afi n d’assurer la coordination de la sécurité au 
Sinaï, où des membres du groupe Fighters for Jerusalem 
ainsi que des combattants de l ’État islamique sont 
présents. Concernant le blocus de la Bande de Gaza, 
l’orateur explique que la situation économique y est par-
ticulièrement préoccupante mais que ce blocus permet 
aussi d’empêcher le transit d’armes et de terroristes 
vers le Sinaï. L’Egypte a proposé que l’on ouvre à nou-
veau les frontières en présence d’observateurs euro-
péens, ce qui n’a pas encore été accepté par le Hamas. 

La situation des femmes s’est améliorée depuis la 
période où les Frères musulmans détenaient le pouvoir 
en Egypte. Ainsi, la Cour suprême de Justice a condam-
né pour la première fois un docteur qui pratiquait des 
mutilations génitales. L’intervenant reconnaît toutefois 
que des progrès peuvent encore être faits en la matière 
même si l’implication des femmes dans la société civile 
est déjà bien réelle. 

Rappelant la richesse que constituent les échanges 
culturels pour une civilisation, il souligne que les coptes 
et les autres minorités religieuses font partie intégrante 
de la société égyptienne et que la situation des chrétiens 
en Egypte y est quand même actuellement meilleure que 
dans la plupart des autres pays de la région. 

S.E. Ehab Fawzy souligne ensuite l’importance du 
secteur touristique, qui emploie en moyenne six per-
sonnes pour chaque touriste. L’insécurité constitue un 
cercle vicieux qui fait fuir les touristes – et cela même 
dans les villes et régions où la sécurité est assurée. La 
diminution de l’activité économique entraîne à son tour 
un soutien moindre de la population au gouvernement, 
ce qui favorise le terrorisme. 

La Conférence de Charm el-Cheikh de la mi-mars 
2015, qui rassemblait 3 000 participants, a permis à 
l’Egypte d’obtenir des investissements qui lui permet-
tront de stimuler la reprise économique du pays. La 
priorité actuelle du gouvernement est de développer un 
cadre attractif pour des investissements privés dans le 
domaine des infrastructures et des projets de grande 
envergure. 

L’EI s’étend rapidement et la menace qu’il fait peser 
non seulement sur les pays qu’il occupe mais également 
sur la région et ses voisins, dont l’Europe, ne doit pas 
être sous-estimée. A la date du 24 mars 2015, l’EI con-
trôlait deux villes libyennes au bord de la Méditerranée. 
Le terrorisme a pour objectif de nuire à la sécurité et de 
diminuer l’activité économique pour que la population 
ne soutienne pas le gouvernement. Ce n’est dès lors 
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meer steunt. Het is dan ook geen toeval dat er een 
aanslag is gepleegd in Tunesië, dat relatief stabiel was 
in vergelijking met andere landen in de regio. Naast 
de noodzakelijke steun aan de internationale coalitie 
tegen IS, is het volgens de ambassadeur belangrijk 
om de Libische instellingen er weer bovenop te helpen, 
zodat een daadwerkelijk politiek proces tot stand kan 
worden gebracht. Egypte vindt dat niet lijdzaam mag 
worden toegezien hoe IS zijn opmars voortzet en vraagt 
daarom de goedkeuring van de VN-Veiligheidsraad om 
de huidige Libische regering te bewapenen, iets wat de 
VN-Veiligheidsraad vooralsnog weigert.

België speelt een belangrijke rol in de internationale 
coalitie tegen IS door het sturen van F-16’s, die worden 
ingezet vanuit Jordanië. Toch moet het optreden van de 
internationale coalitie worden aangevuld met andere 
maatregelen die er met name op gericht zijn de situatie 
van de soennitische bevolking in Irak te verbeteren. 

Egypte heeft ook beslist een licentiesysteem in te 
voeren voor de imams die preken in de moskeeën, 
om te voorkomen dat de gebedshuizen gefi nancierd 
worden door buitenlandse regeringen. Dat zal geen 
gemakkelijke opdracht zijn in de duizenden moskeeën 
die Egypte telt, maar het kan als inspiratiebron dienen 
voor andere Staten, ook in Europa.

Voorts heeft Egypte de landen van de Arabische Liga 
voorgesteld een Arabische strijdmacht op de been te 
brengen, die eventueel kan worden ingezet om het ter-
rorisme te bestrijden. Dit voorstel zal worden besproken 
op de top van de Arabische Liga eind maart 2015.

Qatar, alsook andere landen in de regio trouwens, 
geeft niet de indruk te willen samenwerken met Egypte, 
dat zich gekant heeft tegen de Moslimbroeders en 
dienaangaande sindsdien het slachtoffer is van gerichte 
desinformatie vanwege de tv-zender Al-Jazeera.

Tot slot pleit de ambassadeur ervoor dat het Europese 
nabuurschapsbeleid oplossingen zou voorstaan die 
aangepast zijn aan de situatie van elk land afzonderlijk, 
gezien de diversiteit van de betrokken landen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Jean-Jacques FLAHAUX Dirk VAN der MAELEN

pas un hasard si un attentat a eu lieu en Tunisie, qui 
connaissait une situation relativement stable en com-
paraison avec d’autres pays de la région. Au-delà du 
soutien à apporter à la coalition internationale contre 
l’EI, l’ambassadeur souligne l’importance d’également 
reconstruire les institutions libyennes afi n qu’un véritable 
processus politique puisse être mis en place. Estimant 
que l’on ne peut attendre davantage devant l’avancée de 
l’EI, l’Egypte souhaiterait obtenir le soutien du Conseil 
de sécurité des Nations Unies pour armer le gouverne-
ment libyen actuel, ce que le Conseil de sécurité refuse 
pour l’instant. 

La Belgique joue un rôle important au sein de la co-
alition internationale contre l’EI par l’envoi de F-16, qui 
opèrent depuis la Jordanie. Il faut cependant souligner 
que les actions menées par la coalition internationale 
doivent être complétées par d’autres mesures visant 
notamment à améliorer la situation de la population 
sunnite en Irak. 

L’Egypte a également décidé d’introduire un système 
de licences pour les imams assurant les prêches dans 
les mosquées afi n d’éviter que les lieux de culte soi-
ent fi nancés par des gouvernements étrangers. Cela 
ne sera pas évident d ’implémenter cette décision 
dans les milliers de mosquées égyptiennes mais cela 
pourrait servir d’inspiration à d’autres États, y compris 
en Europe. 

Par ailleurs, l’Egypte a suggéré aux pays de la Ligue 
arabe de mettre sur pied une force arabe, qui pourrait 
être mobilisée pour lutter contre le terrorisme. Cette 
proposition sera discutée lors du sommet de la Ligue 
arabe à la fi n mars 2015. 

Le Qatar, comme d’autres pays de la région d’ailleurs, 
ne donne pas l’impression de vouloir collaborer avec 
l’Egypte, qui s’est opposée aux Frères musulmans et 
fait désormais l’objet de désinformation de la part de la 
chaîne de télévision Al-Jazeera sur le sujet. 

L’ambassadeur plaide enfi n pour que la politique eu-
ropéenne de voisinage consiste à favoriser des solutions 
adaptées à la situation de chaque pays concerné vu la 
diversité en la matière. 

 Le rapporteur,  Le président, 

 Jean-Jacques FLAHAUX Dirk VAN der MAELEN
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